



國家隊奧運健兒訪港

行政長官李家超昨日在禮賓府出席巴黎奧運會國家隊奧運健兒代表團抵港歡迎會。政府新聞處圖片



在全港市民的熱切期盼下，國家隊奧運健兒代表團昨日抵港展開為期三日的訪問。代表團將出席連串活動，除了今晚的大匯演及明天的示範表演外，他們更會深入社區，與學生、市民和香港運動員互動和交流。

特區政府昨日在機場舉行歡迎儀式，並為代表團舉行歡迎會和歡迎晚宴。行政長官李家超表示，代表團訪港充分體現了國家對香港的重視和關愛，相信代表團此次訪港可進一步加深內地與香港之間的深厚情誼，激勵更多香港青年投身體育事業，追求卓越，香港運動員與國家運動員可攜手推廣中華體育精神。

大公報記者 伍軒沛

特區政府辦歡迎會

李家超：展示體育強國風範 激勵港青追求卓越



▲行政長官李家超（左二）與國家隊奧運健兒代表團成員交流。政府新聞處圖片



▲特區政府昨晚在灣仔會議中心舉行歡迎晚宴。大公報記者麥潤田攝

特區政府昨晚晚上在灣仔會議展覽中心舉行晚宴歡迎國家隊奧運健兒代表團。行政長官李家超、國務院港澳事務辦公室四局副局長陳偉、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室秘書長王松苗、外交部駐港公署特派員崔建春、中國人民解放軍駐香港部隊政治委員賴如鑫、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆等嘉賓，以及國家體育總局局長、國家隊奧運健兒代表團團長高志丹和代表團成員出席歡迎晚宴。

晚宴開始前，現場全體人員起立合唱國歌。其後播放了國家隊奧運健兒在巴黎奧運會上比賽的精彩集錦。李家超表示，國家隊奧運健兒代表團多次訪問香港，不僅增進了情感交流，也促進了體育文化的交流與發展。此次訪問，相信將會進一步加深內地與香港之間深厚的情誼，激勵更多香港青年投身體育事業，追求卓越。

李家超說，在香港運動員參加的多場賽事上，現場除了有不少香港市民支持，更有很多內地民眾也在場以中文喊着打氣口號，為香港健兒喝彩。內地民眾的支持不但溫暖着香港運動員的心，我們在電視前看到也深受鼓舞，讓我們感受到血濃於水的中華情。這是愛國主義的生動體現，更是國民教育的優秀範例。

昨日傍晚，特區政府還在禮賓府為訪港國家隊奧運健兒代表團舉行了歡迎會。李家超致辭時

表示，今屆巴黎奧運會，國家運動員創下了中國參加夏季奧運會境外參賽歷史最好成績，堅持拿道德的金牌、風格的金牌、乾淨的金牌，向全世界展示體育強國的風範。他感謝國家體育總局、國務院港澳辦和中聯辦的大力支持，與特區政府協力籌辦這次代表團訪港活動，充分體現了國家對香港的重視和關愛。

陳國基：國家隊7次訪港 突顯國家對港關懷

國家隊奧運健兒代表團昨日中午抵達香港國際機場，停機坪上有大批學生揮動國旗及區旗歡迎代表團，香港警察樂隊在場奏樂。香港特區政府政務司司長陳國基，中央政府駐港聯絡辦秘書長王松苗，特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆等到場迎接。

陳國基致辭時表示，自香港回歸祖國以來，每屆奧運會後，中央都安排國家運動員訪港，與香港市民一起分享喜悅；自2000年悉尼奧運起，今次已是香港第七次得到國家隊奧運健兒代表團訪港，突顯國家對特區的重視和關懷，亦反映兩地人民的深厚感情。他感謝國家體育總局、國務院港澳辦和中聯辦對這次國家隊奧運健兒訪港活動的大力支持。

今日，代表團會兵分多路出席活動，上午會分別到訪消防救護學院、香港體育學院、港島區一間中學，與紀律部隊、香港運動員，以及中小學生交流；下午則會遊覽太平山山頂、暢遊維港；晚上會出席在灣仔伊利沙伯體育館舉行的「奧運健兒大匯演」。明日上午，代表團會有兩場運動項目示範，分別在伊館進行羽毛球、體操、乒乓球示範表演，以及在銅鑼灣維園泳池進行跳水及游泳示範表演。代表團將於明日下午離開香港。

港人熱烈歡迎 乒乓球名將感動

國家隊乒乓球名將馬龍在巴黎奧運會上，與隊友樊振東、王楚欽攜手奪得乒乓球男團金牌。奧運結束後，馬龍的動向備受關注，他在昨午媒體見面會上表明，如果未來有什麼轉變，一定會讓大家知道。

馬龍首先談到了自己第4次隨中國代表團訪港的感受，他對能夠再次訪港感到榮幸，他說：「這次跟上次感受有很大區別，因為上次是在相對特殊的情況下來到香港，當時也能感受到香港特區政府對中國代表團的熱烈歡迎，在馬路上或者是來到酒店都有很多市民歡迎我們，這種場面讓我非常感動。這次希望能夠有更多機會和香港青少年朋友們有更多的交流，我想一定會是自己職業生涯中一個特別的回憶。」

4戰奧運的馬龍累積6枚金牌，打破了由跳水奧運冠軍吳敏霞、陳若琳以及體操奧運冠軍鄧凱保持的中國奧運「5冠王」紀錄，不僅是乒乓球歷史之最，更是中國體育史上最。

奧運後，35歲的馬龍曾表示巴黎是自己「在奧運會上的最後一舞」。他昨天被問到接下來的打算時表示，至少現在來說自己還是運動員，如果未來有什麼轉變，他一定會讓大家知道。大公報記者 張銳

運動員嘉賓熱情打卡

【大公報訊】記者鍾佩欣報道：特區政府昨晚在灣仔會議展覽中心為巴黎奧運國家隊代表團而設的歡迎晚宴上，運動員與出席的嘉賓熱情打卡，並上台分享。乒乓球運動員樊振東說，能夠收穫市民的認可，感到很开心。游泳運動員潘展樂分享成功要訣是團隊成員互相信任。

晚上七時，政府官員、代表團及一眾嘉賓陸續進場，多位運動員於進場時，舉起手機拍攝現場畫面。跳水

運動員全紅嬋表現害羞，全程牽着運動員陳藝文的手臂，入席後表情多多，不時拿出相機拍攝，十分可愛。

港協暨奧委會會長霍震霆感謝國家代表團訪港，與香港市民共同分享奧運喜悅，一連三日行程有多項體育活動及示範，而40分鐘內所有門票全數售出，表現出港人的熱情反應。他說，國家隊健兒分秒必爭拚搏精神、優異的運動成績為國爭光，創造輝煌，港人感到驕傲。



▲中國香港乒乓球運動員杜凱琹（左）獲邀出席歡迎晚宴。大公報記者麥潤田攝

高志丹讚張家朗江旻愷創佳績

香港之光

在昨午的媒體見面會上，巴黎奧運會中國代表團團長、國家體育總局局長高志丹在致辭時，談到在巴黎奧運會奪得劍擊金牌的張家朗和江旻愷兩位中國香港運動員，並為香港奧運健兒在巴黎奧運會創出佳績表示衷心的祝賀：「我們高興地看到，香港體育健兒在巴黎奧運會上，創造了兩金四獎牌的歷史佳績，擊劍（劍擊）選手張家朗成功衛冕男子花劍冠軍，江旻愷奪得女子重劍金牌，其他多個項目也有出色表現，充分展現了香港青年奮發有為的精神風貌，完美演繹新時代獅子山精神，同樣為香港和祖國贏得了榮譽，我們也表示衷心地祝賀，感到由衷的自豪。」

中國香港代表團在巴黎奧運會取得歷史性的突破，單屆兩枚金牌為歷來最多，且一共有4枚獎牌，其中張家朗在劍擊男子花劍個人賽成功衛冕，成為港隊歷來唯一一名獲得兩枚奧運金牌的運動員。而江旻愷在劍擊女子重劍個人賽封后，成為香港歷來第三位奧運金牌運動員。大公報記者 張銳



▲國家隊運動員昨日在禮賓府的歡迎會自拍打卡。

十道佳餚宴國家精英

花絮

巴黎奧運國家隊代表團昨天訪港，晚上到會展參與特區政府安排的歡迎晚宴。晚宴上的菜單曝光，共有十道佳餚，當中八道主菜及兩個甜品。

晚宴筵開約40席，每席擺放晚宴菜單，主要為中式菜品，包括鴻運乳豬拼盤、合桃翡翠炒蝦球帶子、竹筴菜膽燉螺頭湯、福祿千層扣鵝掌、清蒸花尾薑、當紅炸子雞、瑤柱蛋白炒飯、濃湯鮮蝦紫雲吞、雪耳紅棗海底椰及精美小甜點。

- 1 鴻運乳豬拼盤 (鴻運乳豬件、潮蓮燒鴨、蔥油拌海蜆、五香滷牛腩)
- 2 合桃翡翠炒蝦球帶子
- 3 竹筴菜膽燉螺頭湯
- 4 福祿千層扣鵝掌
- 5 清蒸花尾薑
- 6 當紅炸子雞
- 7 瑤柱蛋白炒飯
- 8 濃湯鮮蝦紫雲吞
- 9 雪耳紅棗海底椰
- 10 精美小甜點

▼特區政府晚上在灣仔會展舉行歡迎晚宴，菜譜共有十道佳餚。大公報記者 麥潤田攝

